


## Protokoll der Sitzung des Ausschusses für Soziales, Schule und Kultur der Gemeinde Dobersdorf am 12.02.2014


Teilnehmer: Hanne Schlapkohl, Gabriele Kalinka, Heiko Fahrenkrog, Regine Pilz, Wilfried Schaefer, Britta Mäver-Block, Johanna Mittmann

Es fehlt entschuldigt: Frauke Strelau

Gäste: Jürgen Klie, Dörte Mäver, Hiltrud Misfeldt

- **TOP 1: Satzung des Seniorenbeirats**
  - Der Seniorenbeirat ist vertreten durch die 1. Vorsitzende Frau Mäver und durch Herrn Klie
  - Herr Klie stellt einen Satzungsentwurf für die Bildung eines Seniorenbeirats vor
  - Es werden Änderungen vorgenommen
  - Eine überarbeitete Version soll vorgelegt werden
  
- **TOP 2: Veranstaltungskalender 2014**
  - Herr Fahrenkrog stellt die Termine zusammen, mit der Bitte an alle Vereine etc. ihre Termine zu benennen
  - Einige weitere Termine vom DRK werden während der Sitzung durch Frau Misfeldt ergänzt
  
- **TOP 3: 3-Tagesfahrt der Gemeinde**
  - Es werden unterschiedliche Ideenvorschläge gesammelt, u.a. stehen Rostock, Münster, Harz, Lüneburg, Stade, Glückstadt, Berlin und Kopenhagen zur Diskussion
  - Frau Schlapkohl wird Angebote von Reiseveranstaltern dazu einholen
  
- **TOP 4: Nutzungsprogramm der „Alten Schule“ Lilienthal**
  - Frau Kalinka berichtet von den bisherigen Veränderung, so wurde der große Raum neu gestrichen und mit geschenkten Kantinenmöbeln ausgestattet, eine Erneuerung der Decke sowie das Anbringen indirekter Beleuchtung sei geplant
  - Die Vermietung und Koordination der Räumlichkeiten liegt bei Frau Kalinka
  - Der Preis wird noch im Finanzausschuss festgelegt, für Vereine und Verbände wird die Nutzung kostenlos sein
  - Einige Vertreter der Interessengemeinschaft „Dorf aktiv“ melden sich zu Wort, sie wünschen sich, mehr in die Erstellung eines Nutzungskonzepts eingebunden zu werden und bemängeln u.a., dass die geplante Decke keinen Schallschutz bietet und so die Nutzung des Raumes für z.B. Lesungen oder musikalische Veranstaltungen nicht möglich sei
  - Es wird sich darauf geeinigt, dass ein Treffen zwischen vier Vertretern von „Dorf aktiv“ und vier Vertretern der Gemeinde stattfinden soll, an dem das Nutzungskonzept konkretisiert und Vorschläge erörtert werden sollen
  
- **TOP 5: Verschiedenes**
  - keine Wortmeldungen

  
Hanne Schlapkohl  
Vorsitzende

  
Johanna Mittmann  
Protokollführerin